

城投集团所属惠青大桥公司党支部创新“党建+”模式

强化党建引领 夯实发展基石

坚持党建引领，加强党的建设是企业发展的“根”和“魂”。为切实发挥大桥党支部的战斗堡垒作用和党员干部的

先锋模范作用，惠青大桥公司党支部充分发挥党建引领作用，通过积极探索“党建+”模式，以党建工作为引领，

为大桥公司注入“红色”动力，推动各项工作有序开展。

党建+运营管理 为大桥公司注入勃勃生机

根深才能叶茂，本固才能枝荣。在日常工作中，惠青大桥公司党支部紧紧围绕党建引领运营管理的理念，在“学”和“做”的结合中锤炼党性，创新“党建+”新模式，先后开展党员主题党日、学党史知党恩、我

为群众办实事、读红色经典书籍等主题活动。

公司坚持党建引领，积极发挥党员先锋模范作用，自己动手，美化站区环境，打造美丽家园，增强了职工的凝聚力和归属感。

党建+安全生产 为安全生产持续“蓄能”

企业发展，安全第一。惠青大桥公司不断创新思路，健全安全管理措施，强化党建工作对安全生产的引领作用，推动各项工作与安全生产同行。

今年以来，公司先后开展消防应急演练、观看安全生产事故警示专题片等安全生产活动。同时，公司党员干部带头化解多次安全事故的发生，既保护了过往司乘的生命财产安全，也保护了大桥的安全。



党建+便民服务 增强群众的出行幸福感

为提升便民服务水平，惠青大桥公司每月不定期对收费站（中队）进行培训，集中开展文明礼仪学习和业务专业素养培训，特别是对收费“窗口”提出“三要”“三不要”。“三要”即：一要微笑，二要热情，三要耐心；“三不要”即：一不要有

情绪，二不要有怨言，三不要有非议。

公司在收费站设置了“党员先锋岗”和“便民服务站”，打造优质收费站服务品牌，用热情的服务，赢得司乘人员赞许。党员干部总是冲锋在一线，指挥车辆、疏导交通、排除险情……到

处都闪烁着他们的身影。今年以来，开展便民服务200余次，为过往司乘和人民群众破解难题1000余次，大桥收费站成为了名副其实的“爱心驿站”。

（于新军 杨冲）

桑落墅镇 “党建+文明实践” 激起基层治理“一池活水”

伴随着夜幕的降临，桑落墅镇“村情夜谈”活动现场人渐渐多了起来，三两名机关干部来到村广场，扎到村民堆里，闲聊天、问问题、听意见，一线了解群众诉求，倾听民生意见，及时回应群众关切。

修缮一下老旧的村级办公场所是桑落墅镇“村情夜谈”上群众提出的问题。得到这一诉求，镇相关部门第一时间到现场查看，了解办公场所确实老旧需要修缮。在镇政府的积极协调下，村班子广泛征求党员群众意见，协助村两委多方筹措资金，用来打造办公场所。

一个月的时间，三间敞亮的活动场所就建成了。现在的桑落墅镇村委会办公室宽敞明亮，配套建设了文化广场，成为了党员常来、群众常聚的红色阵地。

村情夜谈是桑落墅镇“党建+新时代文明实践”促邻里和乐的生动实践。

为最大限度地汇集基层治理力量，桑落墅镇通过红色联盟、党组织联建、党建引领等有效方式，以各级党组织牵头，聚合辖区党员干部、社会组织、新时代文明实践志愿者等资源力量，服务邻里乡亲、实施帮办代办、解决群众诉求，实现“从群众中来，到群众中去”。

促邻里和乐，解决民生诉求是该镇“党建+新时代文明实践”促基层治理的真实写照。该镇推出了“市情夜谈”项目，招募了一批由女党员、女教师、女社会工作师组成的“五彩玫瑰”市情夜谈志愿服务队，定期开展市情夜谈和“家风半月谈”活动，从排查家庭矛盾纠纷入手，逐户分析矛盾纠纷，发现问题及时介入，将纠纷化解在基层，维护家庭和谐幸福，新时代文明实践市情夜谈成为了群众“有地方说事、有场所理事、有阵地议事、有人理事”的“矛盾化解阵地”。

除了“市情夜谈”，依托13处新时代文明实践家庭站开展的“说事讲理小方桌”项目，成为建在群众“家门口”的矛盾调解“微阵地”。

“村民们有什么不愉快，走几步到我这，坐在‘小方桌’旁反映诉求、说事讲理，我根据大家反映的问题，叫上几个‘和事佬’，邻里们围坐在一起，把不愉快的事说开、把心结打开、把矛盾解开，有啥小问题都现场解决了。”王春英是该镇前间村新时代文明实践“说事讲理”小方桌的一名负责人。据她介绍，以往邻里之间出现小问题、小摩擦，没有发泄的地方，更没有说事讲理的人。有了小方桌以后，村民们的不愉快有了发泄地，通过搭建说理平台，建立起及时发现、化解矛盾的快速反应机制，使矛盾纠纷化解在基层。

“坐在‘小方桌’，心里很温暖。有不少村民来时还气鼓鼓的憋着个脸，出门时就心平气和了。”王春英说道。

为激发新时代文明实践推动基层治理的效能，以“小方桌”撬动“大治理”，桑落墅镇依托“说事讲理小方桌”，组建了一支由老党员、老干部、知心大姐、法律顾问、司法调解员组成的“和事佬·邻里星”调解志愿服务队，家庭站负责人接到群众诉求后，及时向服务队反映，由服务队定期到小方桌坐班值班，面对面为群众化解诉求，如遇到不能解决的问题，坐班人员反映至镇综治中心，获得司法部门的援助，争取早日办理，做到事事有着落、件件有回音。

桑落墅镇将基层党建和新时代文明实践有机结合，实现了服务群众与教育群众双向互融，形成了物质文明与精神文明同频共振的良好局面，形成了党建引领、文明实践、共建共享的良好氛围。

（赵星）

惠民是我家 环保靠大家

